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  КАРТОТЕКА

ОПЫТОВ И ЭКСПЕРИМЕНТОВ

(пособие для педагогов)

Приложение к программе «Маленький исследователь»

Вторая младшая группа
                                                  Сергеева Ирина Маратовна
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КАРТОЧКА №1

«Откуда берётся песок»
Материал: камни, листы белой бумаги, лупа.
Ход: Возьмите 2 камня и постучите ими друг о друга, потрите их над листом бумаге.

-Как вы думаете, что это сыплется?

-Возьмите лупы, рассмотрите это.

-Как мы получили песок?

-Как в природе появляется песок?

Вывод: Ветер, вода разрушают камни, в результате чего и появляется песок.

Сергеева Ирина Маратовна
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КАРТОЧКА №2
«Мокрый песок принимает 

 любую нужную форму»
Материал: поднос с мокрым песком, различные формочки.
Ход: Насыпим мокрый песок в формочки, сделаем фигуры.

-Какие фигуры получились?

-Из какого песка удалось сделать фигуры?

Вывод: Мокрый песок принимает любую форму.
Сергеева Ирина Маратовна
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КАРТОЧКА №3
 «Почему при сильном ветре

  неудобно играть с песком»
Материал: «песочница» - банка с насыпанным тонким слоем песка.

Ход: Рассматривание заготовленной «песочницы». Создаём «ураган» - резко с силой сжимаем банку.

Что происходит и почему?

Вывод: Песчинки маленькие, лёгкие, не прилипают друг к другу, они не могут удержаться ни друг за друга, ни за землю при сильной струе воздуха.
Сергеева Ирина Маратовна
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КАРТОЧКА №4

«Вода не имеет цвета»

Материал: марганцовокислый калий, стакан, чай, кофе, кисель.
Ход: Пусть дети положат кристаллы марганцовокислого калия или краски в стаканы и тщательно перемешают, чтобы они полностью растворились. А также покажите им чай, кофе, компот, кисель. Пусть ребята убедятся, что вода окрашивается в цвет того вещества, которое положено в воду. Кроме того, покажите им, что интенсивность цвета зависит от количества вещества. Например, два кристалла марганцовокислого калия дают розовую окраску, а десять — фиолетовую.
Вывод: вода не имеет цвета. 
                        Сергеева Ирина Маратовна
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КАРТОЧКА №5
«Есть ли у воды вкус?»
Материал: питьевая вода, соль, сахар.
Ход: Спросите перед опытом: «Какого вкуса вода?»
После этого дайте детям попробовать питьевую воду. Затем в один стакан положите немного соли, в другой сахар, размешайте и дайте детям попробовать. Спросите: «Какой вкус приобрела теперь вода?» Объясните, что вода приобретает вкус того вещества, которое в него добавлено.
Вывод: вода приобретает вкус того вещества, которое в него добавлено.
Сергеева Ирина Маратовна
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КАРТОЧКА №6
«Чем пахнет вода?»
Материал: три стакана с водой, соль, сахар, раствор валерианы.
Ход: Перед началом опыта задайте вопрос: «Чем пахнет вода?». Дайте детям три стакана из предыдущих опытов (чистую, с солью, с сахаром). Предложите понюхать. Затем капните в один из них (дети не должны это видеть — пусть закроют глаза), например, раствор валерианы. Пусть понюхают. Что же это значит? Скажите ребенку, что вода начинает пахнуть теми веществами, которые в нее положены, например, яблоком или смородиной в компоте, мясом в бульоне.
Вывод: вода начинает пахнуть теми веществами, которые в нее положены.            Сергеева Ирина Маратовна
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КАРТОЧКА №7
                  «Ручеёк»
Материал: таз с водой, жёлоб, кувшин с водой.
Ход: Сделайте небольшой желобок, похожий на русло ручейка. Положите его наклонно, приложите нижний конец к тазику, а верхний закрепите, чтобы он не падал. Лейте воду на желоб небольшой струей. Если в желоб положить камешки, то вы сможете добиться эффекта журчащих струек.
Вывод: вода разливается, льётся.
Сергеева Ирина Маратовна
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   КАРТОЧКА №8
«Цветные льдинки»
Материал: стаканчики, формочки, верёвочки, палочки для размешивания, краски. 
Ход: Нальём в стаканчики холодную воду. Предложите детям по своему выбору подобрать краску и растворить её в стаканчиках. Затем разлейте цветную воду по формочкам и поставьте их на холод (на улицу или в морозильную камеру). Когда вода полностью замёрзнет, вытащите лёд из формочек.
Вывод: вода замерзает при низкой температуре.
                       Сергеева Ирина Маратовна


КАРТОЧКА №9
    «Воздух в стакане»
Материал: стакан, банка с водой.
Ход: Перевернуть стакан вверх дном и медленно опустить его в банку. Обратить внимание детей на то, что стакан нужно держать очень ровно. Что получается? Попадает ли вода в стакан? 
Почему нет?

Вывод: в стакане есть воздух, он не пускает туда воду.
Сергеева Ирина Маратовна



КАРТОЧКА №10
«Игры с трубочкой»
Материал: трубочки для коктейля, стакан с водой.
Ход: Подуйте через трубочку на свою ладошку. Что почувствовала ладошка? (движение воздуха, ветерок). Воздухом мы дышим через рот или через нос, а потом его выдыхаем. Можно ли увидеть воздух, которым мы дышим? Давайте попробуем. Погрузите трубочку в стакан с водой и подуйте. На воде появились пузырьки. Откуда взялись пузырьки? (Это воздух, который мы выдыхали). Куда плывут пузырьки - поднимаются вверх или опускаются вниз? (Воздушные пузырьки поднимаются вверх). Когда весь воздух выйдет, пузырьков не будет. Вывод: внутри человека есть воздух, воздух легче воды.
Сергеева Ирина Маратовна


КАРТОЧКА №11
              «Что звучит?»
Материал: Дощечка, карандаш, бумага, 
металлическая пластина, емкость с водой,
стакан.

Ход: За ширмой слышны различные звуки. Взрослый выясняет у детей, что они услышали и на что похожи звуки (шелест листьев, вой ветра, скачет лошадка и т.д.). Затем взрослый убирает ширму, и дети рассматривают предметы, которые за ней находились. Спрашивает, какие предметы надо взять и что с ними нужно сделать, чтобы услышать шорох листьев (пошуршать бумагой). Аналогичные действия проводятся с остальными предметами: подбираются предметы, издающие разные звуки (шум ручья, цокот копыт, стук дождя и т.д.).
Сергеева Ирина Маратовна


КАРТОЧКА №12
                            «Музыка и шум»

Материал: Металлофон, балалайка, трубочка, ксилофон, дере​вянные ложки, металлические пластины, кубики, коробочки со «звуками» (наполненные пуговицами, горохом, пшеном, перышками, ватой, бумагой и др.).

Ход: Дети рассматривают предметы. Взрослый выясняет вместе с детьми, какие из них могут издавать музыку. Дети называют предметы, извлекают один-два звука, вслушиваясь в них. Выясняет, получится ли песенка, если просто постучать по трубочке (нет); как назвать то, что полу​чится (шум). Дети рассматривают коробочки со «звуками», заглядывая в них, и определяют, одинаковые ли будут звуки и почему (нет, так как разные 
предметы «шумят» по-разному). Одному из детей завязывают глаза, остальные по очереди извлекают звуки из предметов. Ребёнок с завязанными глазами должен угадать название музыкального инструмента или звучащего предмета.   
Сергеева Ирина Маратовна

КАРТОЧКА №13
 «Что в коробке»
Материал: коробка с крышкой, в которой сделана прорезь; фонарик, лампа.
Ход: Взрослый предлагает детям узнать, что находится в коробке (неизвестно) и как обнаружить, что в ней (заглянуть в прорезь). Дети смотрят в прорезь и отмечают, что в коробке темнее, чем в комнате. Взрослый спрашивает, что нужно сделать, чтобы в коробке стало светлее (полностью открыть прорезь или снять крышку, чтобы свет попал в коробку и осветил предметы внутри неё). Взрослый открывает прорезь, и после того, как дети убеждаются, что в коробке стало светло, рассказывает о других источниках света – фонарике и лампе, которые по очереди зажигает и ставит внутрь коробки, чтобы дети увидели свет через прорезь. Вместе с детьми сравнивает, в каком случае лучше видно, и делает вывод о значении света.
Сергеева Ирина Маратовна

КАРТОЧКА №14
                        «Волшебная кисточка»
Материал: Красная, синяя и желтая краски; палитра; кисточка; пиктограммы с изображением двух цветовых пятен; листы с тремя нарисованными контурами воздушных шаров; образец для закрашивания, в котором три тройки воздушных шаров (в каждой тройке два шара закрашены - красный и желтый, красный и синий, синий и желтый, а один - нет).
Ход: Взрослый знакомит детей с волшебной кисточкой и предлагает им закрасить на листах с контурами по два шарика, как на образце. Взрослый рассказывает, как краски поспорили о том, кто из них красивее, кому закрашивать оставшийся шарик, и как волшебная кисточка их подружила, предложив краскам раскрасить оставшийся шарик вместе. Затем взрослый предлагает детям смешать на палитре краски (в соответствии с пиктограммой), закрасить новой краской третий шарик и назвать получившийся цвет. Дети работают последовательно (смешивают, закрашивают) над каждым цветом.  
Сергеева Ирина Маратовна


КАРТОЧКА №15
     «Удивительная бумага»

Материал: различные виды бумаги, ножницы, спиртовка, спички, емкость с водой.
Ход: Взрослый и ребенок рассматривают бумагу, определяют, гладкая она или шершавая, толстая или тонкая, гладят листы бумаги ладонью, ощупывают ее. Затем взрослый предлагает смять лист бумаги (мнется); разорвать его на несколько кусочков (рвется); потянуть за края в разные стороны - определить, как быстро разрушается целостность листа (следовательно, материал непрочный); разрезать лист ножницами (режется  хорошо); положить бумагу в емкость с водой (намокает). Взрослый демонстрирует горение бумаги, используя спиртовку и спички (или зажигалку). Можно изучить различные виды бумаги.
Сергеева Ирина Маратовна

КАРТОЧКА №16
                       «Ткань, её качества и свойства»
Материал: образцы хлопчатобумажной ткани двух-трех цветов, ножницы, спиртовка, спички, емкости с водой, алгоритм описания свойств материала.

Ход: Дети играют с куклами, одетыми в платья из хлопчатобумажной ткани. Взрослый предлагает детям подумать, из чего сшиты платья; какого цвета ткань; что они еще знают об этом материале. Предлагает определить качества и свойства ткани. Каждый ребенок берет кусок ткани понравившегося цвета, ощупывает его, выявляет структуру поверхности и толщину. Мнет ткань в руках (мнется), тянет за два противоположных края (тянется); разрезает кусок на две части ножницами (режется); опускает кусок ткани в емкость с водой (намокает); сравнивает изменения ткани, находящейся в воде, с мокрой бумагой (ткань сохраняет целостность лучше, чем бумага). Взрослый демонстрирует, как горит ткань и рвется при сильном натяжении.          Сергеева Ирина Маратовна



КАРТОЧКА №17

                        «Древесина, её качества и свойства»

Материал: деревянные предметы, емкости с водой, небольшие дощечки и бруски, спиртовка, спички, сапожный нож.
Ход: Взрослый показывает несколько деревянных предметов и спрашивает у ребенка, что это и из чего сделаны предметы. Предлагает определить качества материала. Ребенок получает дощечку и брусок, ощупывает их, делает вывод о структуре поверхности и толщине. Чтобы выявить свойства, опускает брусок в воду (не тонет); пробует переломить его (не получается - значит, прочный); роняет на пол (не бьется). Взрослый вырезает из бруска небольшую фигурку и акцентирует внимание детей на приложение больших усилий для выполнения этой работы. Демонстрирует горение древесины. Можно определить, какие из предметов домашнего обихода сделаны из древесины.
                          Сергеева Ирина Маратовна

КАРТОЧКА №18
                          «Лёгкий - тяжёлый»

Материал: Чебурашка и Крокодил Гена, разнообразные предметы и игрушки; непрозрачные емкости с песком и листьями, камешками и пухом, водой и травой; подбор символа («легкий», «тяжелый»).

Ход: Крокодил Гена и Чебурашка выбирают игрушки, которые каждый из них хочет взять с собой к друзьям. Предлагается несколько вариантов выбора игрушек:

-игрушки из одного материала, но разные по размеру. Взрослый спрашивает, почему Гена возьмет игрушки большего размера, и проверяет ответы детей, взвешивая игрушки на руках;

-игрушки из одного материала, но одни полые внутри, а другие заполнены песком. Взрослый спрашивает, какие игрушки возьмет Чебурашка и почему;

-игрушки одного размера из разных материалов. Взрослый выясняет, кто какую игрушку понесет и почему.

Затем взрослый предлагает детям выбрать «угощение» в ведерках, которые могут донести Чебурашка и Гена, и выясняет: как узнать, какое ведерко сумеет донести Чебурашка, а какое Гена? Взрослый проверяет предположения детей, рассматривая
  вместе с ними содержание ведерок.       
Сергеева Ирина Маратовна
                                       

КАРТОЧКА №19
                              «Растения и вода»

Материал: два цветка бальзамина, лейка с водой.

                        Ход:

-Выяснить у детей, нужна ли вода растениям. 

-Два бальзамина поставить на солнышко.

-Одно растение полить, а другое нет. 

-Понаблюдать за растениями и сделать вывод. 

-Полить это растение и понаблюдать еще неделю. 

ИТОГИ: Цветок, который поливали, стоит с листочками, зелёный и упругий. Растение, которое не поливали, завяло, листья пожелтели, потеряли упругость, опустились вниз. 
Вывод: растение не может жить без воды и может умереть.
Сергеева Ирина Маратовна

     КАРТОЧКА №20
                             «Растениям нужно тепло»
Материал: два стакана, вата, семена дыни.
Ход: Растению для роста необходима вода и тепло. Для этого взрослый предлагает детям прорастить семена дыни. Один экземпляр с замоченными семенами дети помещают в «тепличку» (в стакан плотно закрытый крышкой), а другой - поместили в открытый стакан и без воды. Через день в «тепличке» семена прорастают, а в открытом стакане они остаются без изменений.
Вывод: растению для роста необходимы вода и тепло.
Сергеева Ирина Маратовна



  КАРТОТЕКА

ОПЫТОВ И ЭКСПЕРИМЕНТОВ

(пособие для педагогов)

Приложение к программе «Маленький исследователь»

Вторая младшая группа
                                                  Сергеева Ирина Маратовна






